

# 观灯猜谜吃汤圆

# 喜气洋洋闹元宵

## 元宵佳节至 汤圆卖得俏

### 团结院社区： 欢喜闹元宵 佳节“廉”味浓

本报讯 记者阿依加玛丽·列提甫报道:包汤圆、猜灯谜、话廉洁……1月31日,昌吉市延安北路街道团结院社区开展了“欢欢喜喜闹元宵 廉洁浓情话团结”元宵节主题活动,将廉洁文化融入其中,让居民群众感受到了邻里情谊和社区大家庭的温暖。

活动现场,一个个制作好的花灯高高悬挂,一条条廉政文化知识的灯谜穿插其中。居民三五成群结伴猜谜,答对的猜谜者还获得了精美小礼物,现场气氛十分热闹。随后,大家热火朝天地包起了汤圆。

“这些都是为居民准备

的,各种馅儿都有,一会儿包完大家一起品尝。”昌吉州红十字会、州妇联、州红十字会中心血站驻团结院社区“访惠聚”工作队队长王彬说。不一会儿,一块块白白的糯米面在大家手中团成一个球,被做成一个个胖嘟嘟的汤圆。

居民王玉玲双手接过社区工作人员盛的一碗热气腾腾的汤圆,笑着说:“今天和大家一起包汤圆、猜灯谜,我感觉特别有意义。在这里,我们不仅学习到了很多廉洁文化知识,还传承了中华优秀传统文化。在我看来,元宵节就要大家一起过!”



1月31日,昌吉市延安北路街道团结院社区开展“欢欢喜喜闹元宵 廉洁浓情话团结”元宵节主题活动,图为辖区居民在猜灯谜。

本报记者 阿依加玛丽·列提甫 摄

### 柳树巷社区： 元宵喜乐汇 居民乐陶陶

本报讯 记者付小芳、实习生董佳、通讯员马玉娇报道:在元宵佳节到来之际,为弘扬中华优秀传统文化,丰富辖区居民群众文化生活,营造良好的节日氛围,2月1日,昌吉市延安北路街道柳树巷社区组织辖区居民开展了主题为“民族团结一家亲 同心同乐闹元宵”的元宵节活动。

当日11时,活动在欢快的舞蹈《中华全家福》中拉开帷幕。在主持人的引导下,社区各族群众齐聚一堂玩起了夹汤圆、猜灯谜的游戏。活动中,社区干部和居民还一起动手包汤圆,不一会儿,

一碗碗热气腾腾的汤圆就端上了桌。大家脸上洋溢着幸福的笑容,品尝着香甜可口的汤圆。活动最后,居民们载歌载舞,共庆佳节。

柳树巷社区居民红卡木·苏尔堂高兴地说:“今天跟大家聚在一起做游戏、猜灯谜、包汤圆,我感觉特别开心,希望我们的生活也能像汤圆一样甜甜蜜蜜。”

柳树巷社区主任肖双伟表示,本次活动进一步丰富了辖区居民的精神文化生活,让居民在活动中更加深入了解了中华优秀传统文化,也让浓浓节日氛围下的党群、干群关系更加融洽。



2月1日,昌吉市延安北路街道柳树巷社区干部和居民聚在一起包汤圆,欢度佳节。

本报记者 付小芳 摄

### 五彩新城社区： 巧手做花灯 邻里情相浓

本报讯 记者阿依加玛丽·列提甫报道:一年一度的元宵佳节即将来临,2月1日上午,昌吉市北京南路街道五彩新城社区开展了“制花灯 猜灯谜 包汤圆 闹元宵”系列活动,20多名小朋友在家长的陪同下一同制作花灯,了解元宵节的年俗知识。

活动现场,社区干部给小朋友们分发了制作花灯的材料包。一拿到材料,小朋友们便迫不及待地打开袋子,和家一起根据说明步骤制作花灯。大家在制作好的花灯中缠上灯带,轻轻打开开关,点点光亮闪烁,仿

佛将繁星提在手中。随后,家长和孩子提着花灯互相合影留念,小朋友杜芯蕊兴高采烈地拎着自己做的花灯向记者展示:“今天我和妈妈一起制作了小兔子灯笼,还听主持人阿姨讲了许多年俗知识,我非常开心。”

“此次元宵节活动丰富了辖区居民的精神文化生活,大家在制作花灯的过程中增进了邻里情、亲子情,感受到了节日的团圆之乐,同时,也为打造和谐美丽社区奠定了良好基础。”五彩新城社区党委书记、居委会主任郭丹丹说。



2月1日上午,昌吉市北京南路街道五彩新城社区元宵活动现场,小朋友和社区工作者展示做好的花灯。

本报记者 阿依加玛丽·列提甫 摄



2月1日,消费者(左一)在昌吉市华洋三好超市华洋广场店购买汤圆。

本报记者 廖冬云 摄

本报讯 记者廖冬云报道:汤圆象征着平安团圆。临近元宵节,州府不少市民开始忙着挑选汤圆。记者走访多个商超发现,各种口味的汤圆正新鲜上市。

2月1日12时,记者来到昌吉市华洋三好超市华洋广场店。一进入冷冻食品区记者发现,汤圆被摆放在显眼的位置,三全、思念、安井等品牌占满冰柜,馅料包含花生、黑芝麻、红豆、香芋以及水果等各式口味。两位促销员正拿着汤圆一袋袋往冰柜中补货。

“从大年初八开始,汤圆的销量就逐日增加,估计到周五、周六会迎来销售高峰。目前,卖得比较好的还是花生和黑芝麻馅儿的汤圆。”该超市三全汤圆的导购付玉楠告诉记者,元宵节临近,前来购买汤圆的顾客络绎不绝。不少市民表示,正月十五吃汤圆预示着一家人平平安安、团团圆圆,希望可以讨个好兆头。

昌吉市民王磊领着6岁的儿子逛超市,孩子看到五颜六色的水果汤圆后,点名要让爸爸买这款汤圆。“这是水果汤圆,总共3种口味,这种汤圆很受孩子喜爱,汤圆很小,颜色鲜艳,口感酸酸甜甜,您可以买一袋尝尝!”听了导购员的一番介绍,王磊和孩子兴冲冲地将一袋水果汤圆带回了家。

记者在汤圆专卖区还看到,冰柜上摆放着精美的礼盒可供消费者随意挑选。付玉楠告诉记者,一些消费者有送礼需求,厂家特意准备了精美礼盒,消费者可以把选好的汤圆装在礼盒中送给亲朋好友以表祝福。

记者在汇嘉时代昌吉购物中心超市了解到,为迎接元宵节到来,超市早早备足了汤圆货品。汤圆专卖区主要有麦趣尔、锦德、赖汤圆等多个品牌。超市店长徐生超介绍,赖汤圆是四川的汤圆品牌,这是第一次进驻该超市,每袋价格在10元到20元之间。“这个品牌的汤圆一直保持了老字号名优小吃的水准,口感皮糯绵糯,营养丰富。”徐生超说。

此外,记者在汤圆专卖区还看到思念汤圆推出了新品——肉汤圆,专区周边围着几个试吃的消费者。徐生超告诉记者,这两年,汤圆新增了不少口味,该超市今年特别进购了一批肉汤圆。目前购买肉汤圆的消费者不是很多,或许大家接受肉汤圆还需要一个过程。

随后,记者走进位于昌吉市青年路的隆源超市。据介绍,该超市针对糖尿病患者推出了无糖汤圆。前来购买汤圆的昌吉市民林立为告诉记者,他今年72岁了,和老伴都有糖尿病,以前根本不敢吃汤圆。今天在超市看到了无糖汤圆,他打算买上一袋和老伴尝尝。

